

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy hónap Negyedévre		Felelős szerkesztő: SIPOS BÉLA. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piacz-utca 47. és 49. szám.
---	--	--	--

A pártok tömörülése.

A cenzura előtt.

Ujabb erőszakoskodás.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 26.

Egy budapesti újság igen érdekes és megszívlelendő eszmét vet felszínre. A koalícióról szól, a mely a mostani formájában vajmi keveset használ az abszolutisztikus rendszer ellen való védekezésnek. Ajánlja, hogy az összes pártok lépjenek be a függetlenségi pártba.

Az eszme tényleg helyes és érdekes arra, hogy a politikusok gondolkozzanak felette. Mert hiszen a koalíció külön-külön pártjaival bármennyire is összetart, mégis szét húz. Míg az esetre, ha az összes pártok a függetlenségi pártba tartoznának, vagyis minden külön-külön pártszemponttól eltérve tömörülnének, olyan hatalmas és erős egésszel állana szemben a hatalom, a melyen megtörnének minden hazafiatlan cselekedet. A szabadelvű párt feltámasztásáról szó nem lehet, mert lényegileg most is a szabadelvű pártnak egy merészebb árnyalatát nyögi az ország és azok a szabadelvűek voltaképpen haladók, a kormány szekerét tolják.

A függetlenségi pártba való beolvadással meg lehetne teremteni az uj-korszak diadalmas többségét, a melyből később kialakulhatnának a jelenleg létező és egyes érdekszempontokat képviselő pártok.

Most a fő az összetartás, azért kell minden pártnak egy zászló alá tömörülni.

A politika eseményeiről tudósítónk a következőket jelenti:

A sajtó cenzura.

A belügyminiszteri értekezletből szombaton átírtak az igazságügyminiszteriumhoz, hogy vegye fontolóra a kivételes bíráskodást a sajtóügyekben. Az igazságügyminiszteriumban tegnap már tanácskozás is volt ebben a tárgyban és elvileg meg is állapodtak, hogy a sajtóügyeket kivesszék az esküdtszék hatásköre alól és kivételes bírárságra ruházzák. Ugyancsak megbeszélték az előleges cenzura módjait. Az újítások behozatala csak hetek

kérdése. Ki ne ismerne ezekben az intézkedésekben a szabadelvűpárt hagyományaira. Ezek is régi varjukarmok. A szabadelvűpárt egyik miniszterelnöke báró Bánffy Dezső az, aki megkezdte ezt a dicsőséges utat. Ő vette ki a sajtóügyek egy részét az esküdtszék hatásköre alól, ő szülte meg az éjjeli ügyészséget és ő iktatta törvénybe az elkobozásokat. Barátja és fegyvertársa Fejérváry Géza most dicsőségesen folytatja, amit Bánffy oly erélyvel megcsinált. Ime ez az átok is visszaáll a szabadelvűekre, ime itt is bizonyíték, hogy a régi szellem dolgozik őszintebben és durvábban.

Rudnay rendelkezik.

A királyi biztos a fővárosnak megküldte tegnap a következő hirdetményt azzal, hogy azt a legkiterjedtebb és legalkalmasabb módon közhírré tegye. A hirdetmény így szól: Királyi biztos Budapest. Szám 38—1906 eln. Hirdetmény. Ő császári és apostoli királyi felsége folyó évi február hó 15-én Budapest székesfőváros közönségéhez intézett legfelsőbb királyi leiratával a magyar felelős miniszteriumnak az 1805. évi V. törvényzikk alapján tett előterjesztésére engem Budapest székesfővárosra nézve teljes hatalmu királyi biztossá legkegyelmesebben kinevezni méltóztatván, közhírré teszem, hogy királyi biztosi működésemet megkezdtem, hivatalomat Budapesten, Váci-utca 66. szám alatt lévő újvárosi házában tartom és rendelkeztem, hogy a székesfővárosi közigazgatás keretébe vágó és akár szóbelileg, akár írásban előterjeszhető panaszok ezen hivatali helyiségben minden hétköznapon délelőtt 10 órától 12 óráig elfogadtassanak. Budapest, 1906. február hó 26-án. Rudnay Béla s. k. királyi biztos.

Fejérváry itthon.

Bécsből jelentik: Fejérváry báró ma délelőtt meglátogatta Goluchovszky külügyminisztert s Pitreich közös hadügyminisztert. A magyar miniszterek tegnap délután visszautaznak Budapestre.

A király és Szerbia.

Bécsből jelentik: A király a tegnapi bálon az udvarnál nagyon barátságosan szólította meg Vuits szerb követet, kinek ezt mondta:

— Nagyon örülök, hogy a Szerbiával való barátságos viszony helyreállott és remélem, hogy az újra meginduló kereskedelmi szerződési tárgyalás jó eredménnyel fog végződni és alkalmas lesz arra, hogy a két állam közti baráti viszonyt tovább fejlessze.

A kereskedelmi szerződési tárgyalást

ma vagy holnap újra megkezdik. Popovics volt pénzügyminiszter és Milanovics római szerb követ már Bécsben vannak. Őt hiszik, hogy a szerződés márczius közepén létrejön.

Pestvármegyei házáról.

Budapestről írják nekünk: Rudnay Béla királyi biztos ma folytatta a vármegyei tisztviselők kihallgatását. Ma délig kihallgatta a királyi biztos Mészöly László központi aljegyzőt, Némethy Jenő és Meskó Rudolf monori, továbbá Halász Mór gödöllői szolgabírákat. Mára be van még citálva hét központi és nyolcz járási tisztviselő, a kikre a délután folyamán kerül a sor. A vármegyén egyébként csend van, a tisztviselők valamennyien benn voltak hivatalaikban.

Hajdumegye kuruczmege.

Debreczen, febr. 28.

A langyos tavaszi szellő játszva óvatosan bontja bontogatja a fák rügyeit, bezöldíti az erdő pázsitját, megszólaltatja a madarakat, hazacsalja a fecskéket, gólyákat! . . . Szegény jövevény madarak! Ti ugyan tavaszra jöttök baha de mégis kietlen életet, zord téli viharokat találtok itt. Temetői hangulatot a vigság helyett, lemondást a reménykedés helyett. Jobb ha haza sem jöttök, ott maradtok, hol virul még a szabadság virága, hol szabad a gondolat és nem csörög a rablánc. Madarak, ti költöző madarak jó végzetek nektek két hazát adott: egyet itt, a másat túl a hullámzó tengeren, ott hol most épen utra készen álltok. Vigyázzatok! és békéhez szokott szárnyatok ne érintse barátságosan a ház falait, mert idegen itt már a gazda, az osztrák ármány az ur! Még nem egészen, de az akar lenni. A magyar huszár toborzó helyett a Gotterhalte siri muzsikáját fogjátok hallani, minden bokorban szurony emelkedik! Reá ne szálljatok, mert megvérezitek lábaitokat, szárnyaitokat. Akkor oda a szabadság! Nem repülhettek messze, nem vihetitek a tengeren túl élő honfiaknak a hírt: „oda haza temetés van!”

Igen az készül. A durva abszolutizmus, a nemzeti élet fátyla oltogatni akarja, de a láng-tüze égető lángzó s valahányszor a titkos ármány oda fúj, mindannyiszor dobban a sziv és a láng még nagyobb lánggal lobog. Igen így volt ez a nagy esztendő, 1848. idusán is. Témérésre készültek, de a próféta szava beteljesedett: feltámadtunk! Es jaj volt a hulla folsztoztatónak. Így lesz most is, Krisztus után a huszadik század hatodik

Saját érdeke

mindenkinek, hogy tartós, csinos **ELFENBEIN és KLEIN** czipó és jó czipót vegyen, melyet az **ELFENBEIN és KLEIN** üzletben szerezhet be, hol csakis saját készítményü czipók kaphatók.

Mérték utáni rendelések pontosan eszközöltetnek.

esztendejében. Márczius idusa tehát jövel, mert a test nem halott, a szív még dobog, csak te reád vár . . . Feltámadunk!

Az öreg kurucz megyeházában nagy dolgok történnek ma. Tanácskozássra ül össze ugyanaz a törvényhatósági bizottság, a mely a multkor megvetette a szolgálkúséget és megnyitotta a törvénytelen intézkedések teljesítését. Ugyanaz a bizottság, a mely nem adott katonát és adót akkor, mikor a nap alkonyodni kezdett. Összeül hát most, hogy naplement után tanácskozzon és határozzon.

A jóléti bizottság tudjuk mit határozott, megtörni a hatalom szuronyai előtt, odaadni azt, a mit a parlament még meg nem szavazott, a katonát és az adót. Kuruczagtól híres öreg vármegye, Boeska megyéje meg ne tántorodj! Légy óvatos és tradícióhoz hű. A megyéd ellentállása, az, a mi még erősség a kezében, Ha odaadod, vége van mindennek. a szurony kitűzi székházadra a fekete sárga zászlót.

Emlékezzünk régiokról. A nagy Rákóczi tárogatója hivatott, sorozott, verbuvált. Maga Rákóczi a szomszédban járt katonáért, emlékezzetek csak, mint esz-folta meg ekkor és ejtette lábba a „szatmári vásár“ a szűz magyar becsületet. És jaj annak, aki Golgotára viszi a nemzet nagyjait. Mert a nap természetes rendje szerint az éjszakát a nappal követi. A mi napunk is fel fog még virradni s mikor a keleti égen a hajnalhasadása vér biborral övezi a hegyek ormait: itt a feltámadt Boeskaik, Rákócziak táboroznak a tárogató hangja szólani fog, a Gotterhalte a sutba kerül.

És ez lesz a hajnal! A szántó-vető ember forró sóhajjal ott hagyja a mezőt, a tanyát, a diák a padot és tanárjával együtt megyen a zászló alá, melynek hűséget és becsületet esküszik. Az ég pirja kigyulad, dübörög és hangzik a viszhang Rajta, rajta! A nagyszerű reggelen ott leszünk valamennyien s a magyarok istene győzelemre viszi a zászlót, melyet ocsmány kezek gazul be akarnak szennyezni, A hajnal már közeledik, az ég már viharok áll!

Régins.

A vice király Debreczenben.

Naszády uralkodása.

Katonák csendőrök minden vonalon.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 28.

Még néhány nap és Debreczen város közönsége, a modern Kristóffy-féle abszolutisztikus dráma bemutatójának gyönyöreiben részesül. Rosszul mondjuk, nem dráma ez, bohózat, mert kacagató ennek a királyi biztosságának minden léte, minden cselekvése.

Debreczen királyi biztosa, mint megirtuk már, Naszády Iván, az idevaló kir. ítélőtábla egyik bírja. Tehát tagja annak a bíróságnak, a melyről mindig tüntetőleg így beszéltünk: független magyar bíróság!

Hát hiszen nem érdemes e felett keseregni, mert a hogy minden más testületnek megvannak a maga „vállalkozó szellemű tagjai“, ugy, mint már a példák bizonyították és bizonyítják, a független magyar bíróságnál is akadnak emberek, a kik a nemzet igazának

elliprását többre tartják a hazaszeregettnél.

Naszády Iván királyi biztos már feléje se néz a királyi táblának. Az igazságszolgáltatással leszámolt a bírór és most más téren fog igyekezni kitüntetésre érdemeket szerezni.

A királyi biztos, vagyis a debreczeni vice király Budapesten elvégzett mindent, a mit előkészületnek lehet nevezni az új szerep betöltésénél. Külön hivatalnoki körrel jön Debreczenbe, természetesen a karhatalom óriási méretének asszisztálásával.

Naszády holnap utazik Budapestre Kristóffyhoz, hogy bejelenthesse, mikép Debreczenben minden rendben van. Azután a kinevezési okmányának megjelenése után Bécsbe utazik, hogy a császár kezébe letegye az esküt, a melynek értelmében minden igazságot elfog nyomni.

Minek utána pedig ezeken a szomorú formalitásokon és ceremóniakon tul esett, visszajön a városba, hogy megkezdődjék a bóhozat.

Naszády, mint biztos forrásból értesülünk, szombaton fog bevonulni Debreczenbe. A délutáni vonattal érkezik meg külön hivatali körével. Ez a hivatali osztály tizenkét tisztviselőből fog állani. Lesz közöttük egy miniszteri osztálytanácsos is.

A bevonulás is diszes lesz, méltó egy vice királyhoz. Katonák, csendőrök garmadával, özönével lesznek az utcákon. Kordont vonnak, a melyet átlépni a közönségnek nem lesz szabad. Sőt egy némely utca torkolat egészen el lesz zárva, ugy hogy a közlekedés a Piacz utcára nem lesz lehetséges.

Naszády Iván, a vice király a vasutól kíséretével a vármegyházára vonul, a hol a főispáni lakást és hivatalt rendezik be részére.

A vice király hétfőn fogja megkezdeni működését. Ott a hol ellenállásra talál, a „teljhatalmat“ kérlelhetetlenül igénybe veszi és a puskatussal, Manlicherrel törli le a hazaszeregetben összeforrt polgárság erejét.

Ezresek ipari célokra.

Tömeges ösztöndíj pályázatok.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 28.

Élénk rokonszenv kíséri a hazai kereskedelmi és ipari szakszervezetek ama nemes törekvését, amely a hazai iparos és kereskedői élet jobbrafordulását célozza, mozdítja elő. Jól esik látnunk és tudnunk, hogy ezek között a szakszervezetek között minden alkalommal a debreczeni kamara járt elől. Im mikor konstatáljuk, már ismét előttünk fekszik egy egész sereg olyan intézkedés, amely nyomában csak hasznos növények fakadhatnak, amelyek nemcsak a humanizmus jellegét viselik magukon, de nagyon alkalmas eszközök arra, hogy a hazai kisiparosságot a jövőben nagy átalakulások rázkódtatására megacélozzák.

Mindeme figyelemre méltó intézkedésekről az alábbi tudósítás számol be:

Utazási ösztöndíj iparos ifjaknak.

Pályázatot nyitott a kereskedelmi és iparkamara egy 600 koronás ösztöndíjra, amelyet a kereskedelmi miniszter alapított, továbbá a saját pénztára terhére alapított négy darab egyenként 300—300 koronás utazási ösztöndíjra. Előbbi iparos ifju nyerheti el, az utóbbiak közül kettő iparos és kettő kereskedő ifjunak van fentartva. A pályázati határidő május elsején jár le.

Ösztöndíjak munkásoknak.

A kereskedelmi miniszter öt egyenként 100—100 koronás állami jutalmat és diszoklevelet, a kamara pedig 6 darab, egyenként 50—50 koronás jutalmat rendszerezített azon elöregedett munkásoknak, akik lehetőleg egy helyen vagy két munkaadó szolgálatában töltötték szolgálati idejüket. A kamara ezekre is meghirdette a pályázatot s annak lejárati idejét május hó 15-ben alapította meg. A 100 koronás jutalmak kérdésében a kereskedelmi miniszter határoz a kamara javaslatára, az 50 koronás jutalom odaitéléséről a kamara.

Segélydíjak iparos özvegyek és árváknak.

Goldberger Erzsébet 1867 év szeptember 18 án óbudai kékfesték gyáranak felvirágoztatása emlékére 4000 koronás alapítványt tett. Alapítványában kijelentette, hogy eme alapítvány tőke kamatai Magyarország ipara, kereskedelme és földmívelése segélyezésére fordítandók. Ez az alapítvány 59146 koronára növekedett. A kereskedelmi miniszter a kamatok 2326 koronát kitevő részét a hagyományozott célokra kívánja fordítani, ennél fogva 7 egyenként 300—300 koronás és egy 200 koronás segélydíjra országos pályázatot nyitott. E segélydíjakat szakmájukban kivált józanéletű, de fiatalon elhunyt képesítéshez kötött ipart üzőt magyar honos iparos mesterek szegénysorsu özvegyei vagy 18 évet még be nem töltött árvái nyerhetnek el. Az erre vonatkozó kérvények a kamarához márcz. 31-ig nyújtandók be.

Ösztöndíj törekvő iparosoknak.

Voigländer Frigyes kereskedelmi tanácsos 1868-ban Maria Valéria főhercegnő nevére és emlékére 40000 koronás alapítványt tett. Ez az alapítványi tőke az alapítási évtől 54424 koronára szaporodott. E kamat jövedelem most törekvő iparosok számára fel lesz használva és pedig 1082—1082 koronára szétosztott, 2 két különálló ösztöndíj alakjában.

Elnyerhetik azon képesítéshez kötött iparágat üző iparos mesterek vagy segédek, aki ezt a pénzt szakmájában való tovább képzésre vagy műhely berendezésre illetve annak tökéletesítésére kívánja fordítani. Vagy azok, akik ezt forgó tőkeként ohajtják kézrekeríteni vagy atyjuk üzletét tovább folytatni. Pályázni lehet márcz. 31-ig.

Kitüntetések a tanoncoknak.

Az iparos és kereskedő-tanulók jóra valóságának előmozdítására ez évben is 80—90 nagy kitüntető ezüst érmet veret a kamara s ezeket a kerület 40 tanonciskolájából végzetten kikerülő legjelesebb tanulók részére adományozza az iskola igazgatóságok javaslata alapján.

Szaktanulmányi ösztöndíjak.

Ezeken kívül még 10 ösztöndíjat irt ki a kamara szakiskolai (ipari és keresk.) növendékek számára. E pályázati kiírásokat azonban csak májusi közgyűlésen

Építkezés miatt teljesen feloszlik

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza
Piacz- és Szt.-Anna-utcza sarkán.

A raktáron lévő áruk beszerzési áron alul adatnak el.

teszi meg, amikor már tájékozódhatnak az ifjak, hogy mily szakpályára kerülnek.

Mindezen ösztöndíjaknál első sorban a debreczeni kamarakerület iparosainak és kereskedőinek fiai jönnek első sorban tekintetbe.

Az itt felsorolt pályázatok ügyében bővebb felvilágosítás nyerhető a kamara hivatalos hirdető tábláin (székház épület) a városok polgármesteri hivatalainál, a kerület minden ipartestületénél, kereskedelmi testületnél és lapok szerkesztőségénél.

Az öngyilkosok városa.

Négy öngyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 28.

Tegnap óta az öngyilkosok száma egygyel szaporodott. Kettő közülök meghalt. Egy jobban van. Egy pedig haldoklik. Az öngyilkosokról a következő tudósítás számol be.

Tegnap a kora esteli órákban a rendőrségi telefonon ismét öngyilkosságot jelentettek. Ezuttal egy komoly család apa emelte maga ellen kezét és akarta kioltani életét, amely immár nemcsak neki, hanem még feleségén kívül három gyermeknek volt drága. Az öngyilkos neve *Labancz Mihály*, kefégyári munkás. Valami kisebb családi háborúság volt odahaza, az aztán ugy elkeserítette, hogy 10 csomag gyufát feloldott és meghalt.

A többi öngyilkosok ügyében pedig a rendőrség végezte a kihallgatásokat. Kettő közülök *Kalmár Ester* cseléd, aki *zsiros szódát ivott, és Kerékgyártó Vilma, aki szintén marólguggal mérgezte meg magát, meghaltak.*

Vennes Julia kávéleány, akinek tisztelessége ellen Balog István csizmadia segéd merényletet követett el, állapota annyira súlyosra fordult, hogy a rendőrség a bűnügyi nyomozat megindítását sürögősen foganatosította, a leány sirva panaszkodott el, szomorú sorsát és azt a merényletet, a mely Balog István csizmadia segéd ellene elkövetett akkor, a mikor ebédjét szállította haza.

Mile Pál rendőrfogalmazó vezette a vizsgálatot és mert az orvosok véleménye szerint a reggelt nem fogja megérni, telefonon tett jelentést Hoffman József vizsgálóbíróknak. Hoffmann vizsgálóbíró azonnal kiment a közkórházba és a leánytól vallomására kivette az esküt. Egyben a merénylő csizmadia segéd ellen folytatott vizsgálat tovább vezetését átvette.

Hadkötelesek kerestéinek.

A sorozás előkészületei.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen febr. 28.

Debreczen városa bár kimondotta, hogy a sorozáshoz segédkezet nem nyújt, mégis megejteti a hadkötelesek összeírását. Erről minden évben lajstromot készítenek, a melybe fel veszik azokat, akik a legközelebbi sorozáskor a méreze alá kerülnek. Most a katonai ügyosztály azt konstataulta, hogy a hadkötelesek közül sokan hiányoznak.

A hatóság erre nézve a következőkről értesíti lapunkat:

A hadkötelesek összeírása alkalmával megállapított, hogy az alább felsorolt egyének mindeddig nem jelentkeztek, tehát ezek mint teljesen ismeretlen had-

kötelesek tartatnak nyilván s feltalálásuk esetén — ha elmaradásukat elfogadható indokokkal igazolni nem tudják — a védtörvény 35. § alapján szigorúan megfogónak büntettetni. Ennélfogva felkéretnek első sorban a szülők és keresztszülők, továbbá a rokonok és közönség, hogy ha ezen hadkötelesek hollétéről avagy esetleges elhalálozásáról tudomással bírnának, azt a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városház emelet 19. szám) bejelenteni szíveskedjenek.

Böszörményi József szülei Dániel, Albert Juliánna, Hajnal Ferencz anyja Eszter, Mike Lajos anyja Juliánna, Szilágyi Gábor szülei Gábor, Nagy Juliánna, Szilágyi Lajos anyja Juliánna, Tarjányi Ferencz anyja Erzsébet, Végh József anyja Zsuzsánna, Balogh János anyja Mária, Demkó Béla szülei Jakab Valkovszki Johanna, Kocsis Gusztáv anyja Mária, Migléci Miklós anyja Juliánna, Molnár János Elemér szülei János Kostya Mária, Orosz Sándor anyja Erzsébet, Papp János szülei József Gál Rozália, Berger István szülei Gyula Rósenfeld Hani, Fischer Samu szülei Hermann Goldstein Katalin, Geiger Alfréd szülei József Geiger Anna, Goldstein Gyula szülei Simon Grünbaum Záli, Grünvald József szülei Ferencz Vaxberger Záli, Goldstein Jenő szülei Adolf Neufeld Czili, Schvitzer Márton szülei Hermann Grünfeld Róza, Steiner Jenő szülei Simon Lieberstein Záli, Fischer Fülöp szülei József Deutsch Mari, Weisz Jenő anyja Lina, Kovács József szülei János Major Borbála, Tatárka János szülei Antal Tóbi Borbála.

A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya.

Színház.

Heti műsor.

Csütörtök Baccarat színmű ujdonság bérletszűnet.

Péntek Gül baba operette. (B)

Szombat Hunyadi László opera. (C)

Vasárnap d. u. Csöppség vigjáték.

Vasárnap este Forgószél kisasszony énekes bohózat ujdonság.

Az Ember tragédiája. Az idei szezonnak kimagasló előadásai közé tartozik Madách halhatatlan remekének az Ember tragédiájának előadása. A közönség igazi bírálatát mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy tegnap este, a mikor ez a darab már talán tizedszer került színre, zsufolásig megtelt a színház. A nagy érdeklődésnek kétségtelenül része van annak a fényes kiállításnak, a melyben ez színre került Debreczenben. Az előadás is mintaszerű volt. Csáder Irén, Ternyey, Krasznay, Szakács kitűnőek voltak. Nagy hatása volt a forradalmi jeleneteknek, a melyet különösen a szindus csoportosulás tett érdekessé. A többi szereplők szintén igyekeztek a siker emelését előmozdítani.

Baccarat szövege. Henry Bernstein szenzációs drámájának, a mely ma este B. bérletszűnetben kerül színre, rövid tartalma a következő: Lebourg Charlesnak az az ambíciója, hogy aristokrata társaságban fogadjon. Nagy vagyona van és Helén leányát kényszeríti, hogy nyujtsa kezét Brechébel nevű befolyásos embernek. Az asszonynak szeretője Róbert, a ki szenvedélyes kártyás és óriási összegű pénzt veszít baccaraton. Ezt elmondja Helénnek, a ki hogy szeretőjét megmentse, elhatározza, hogy megszerzi a pénzt. A

második felvonásban Helén megkezdi a hajszát a pénz után. Az ékszereit akarja zálogba tenni de nem sikerül, majd Amadétól az unokafivérétől kéri az összeget, melyet egy pásztoróra fejében hajlandó odaadni. Helén elutasítja. Végül az öreg Leborgtól kér, de ez sem ad. A harmadik felvonásban nagy nehezen sikerült az asszonynak a pénzt előteremtenie és át is adja Bragelinnek, hogy siessen vele Róberthez. De már későn érkezik, mert Róbert öngyilkossá lesz. Helén ájultan esik össze.

Ember tragédiája — délután.

Madách irodalmi remekét, az Ember tragédiáját Zilahy Gyula igazgató a színházi közönség minden osztályával megakarja ismertetni. E czélból is, de a nagy érdeklődésre való tekintettel elhatározta, hogy a fényes kiállítást, a bemutatott hatalmas drámai költeményt vasárnap délután előadhatja.

Mindenki fizessen elő lapunkra, a Debreczeni Független Ujságra, mert a kormány rettegve a szabad vélemény nyilvánítástól, betiltotta az utcai árusítást. Előfizethetni számonként két krajczárral. A lapokat készséggel hordatjuk házhoz.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— A jóléti bizottság ülése.

Debreczen alkotmányvédő bizottsága tegnap délután 4 órakor folytatta tanácskozásait. Az ülésen Szabó Kálmán országos képviselő elnökölt. Jelen voltak az összes bizottsági tagok. Hét óra után ért véget az ülés, a melynek lefolyásáról és a meghozott határozatokról a következő hivatalos jelentést adták ki. Az alkotmányvédő bizottság hosszasan tanácskozott a királyi vagy kormánybiztos kinevezéseinek esetére kívánatos intézkedések felől és a közgyűlésnek 289/4322 1905. sz. határozata értelmében és alapján kimondta, hogy a közgyűlés tagjai a kir. vagy kormánybiztos által, esetleg összehívandó közgyűlésen, éppen ugy nem fognak megjelenni, mint nem jelentek volna meg a törvénytelen kormány által ide kinevezett megyefőnök által összehívni szándékolt közgyűlésen.

— Az adók kiszolgáltatásának ügye. Csóka Sámuel Debreczen város adóügyi tanácsnoka, a mint ismeretes, a pénzügyigazgatóság felszólítására megtagadta az önkéntesen befizetett adók kiszolgáltatását. Erről jelentést tett a városi tanácsnak, a mely a mai ülésén Csóka jelentését egyhangulag jóváhagyólag tudomásul vette.

— A kamara mai közgyűlése. A kereskedelmi és iparkamara mai közgyűlése iránt nem csak város szerte nagy az érdeklődés, hanem a kültagok körében is. Különös érdeklődésre ad okot egy részt az érdekes és gazdag műsor, de főleg Szabó Kálmán országos képviselő teendő nyilat-

Kávé

városszerte elismert legjobb minőségekben, fumei árban szerezhető be

HERMANN J. kávé különlegességi üzletében

Piacz-utca 75. szám. Iparbankkal szemben. — Telefon 445.

kozata a vámszerződésekről. A közgyűlésre már tegnap sok kültag érkezett Debreczenbe.

— **A szegényügyi bizottság ülése.** Debreczen város szegényügyi bizottsága holnap délelőtt fog ülést tartani, hogy egy némely halaszthatlan ügyben határozatot hozzon.

— **Elkeseredés a kir. ítélőtáblán.** A debreczeni kir. ítélőtábla birói kara megdöbbenéssel értesült arról, hogy Naszády Iván tábla biró királyi biztosi állást fogadott el. A birói kar egy tagja sem hitt a kinevezés valóságában. Mikor tegnapelőtt Naszády Budapestről vissza érkezett, felment Porubszky Jenő elnökhöz és bejelentette, hogy királyi biztosa lesz Debreczennek és Hajdumegyének. Arra kérte az elnököt, hogy ügy darabjait adja át más referensnek. Naszády hazafiatlan szerepéről ma a birói kar egy tagja így nyilatkozott.

— **Szegyeny, gyalázat, hogy akadt köztünk magyar ember és hozzá biró, a ki pénzért adta el az igazságot.**

— **Debreczeni katonák Bécsban.** A katonákra rossz világ következett. A legfőbb hadur parancsára egymásután helyezik el a színmagyar fiukat, Lapunk egyik mult számában már megirtuk, hogy a hadvezetőség idegen ezredek kiegészítésére elviszi Debreczenből a póttartalékosokat. Tegnap az esteli vonattal ismét 164 embert vittek el a 39. ezredből. Valamennyit Bécsbe az 50 és 61. sz. gyalogezredek kiegészítésére. A szegény magyar fiuk bánatosan indulnak utjukra, hogy menjenek messze idegenbe, az osztrák fővárosba.

— **P. Ábrahám Dezső képviselő-jelölt.** A törvénytelenül szétkergetett képviselőház összehívásáról még szó sincs, de már az egyes kerületekben megkezdődtek a választási mozgalmak. A török-szentmiklósi kerületben új jelöltet akarnak állítani. P. Ábrahám Dezső drt. a debreczeni ügyvédi karnak egyik fiatal, rokonszenves és nagytehetségű tagjának személyében állapodtak meg a választókerület vezető férfiai. Mint értesülünk P. Ábrahám Dezsőt a napokban küldött ségileg fogják felkérni a jelöltség elfogadására. P. Ábrahám Dezső, a ki Tóth János képviselőháznagy rokona, a függetlenségi és Kossuth-párt programja alapján a jelöltséget elfogadja.

— **Kellemetlen vendég.** Varga Gábor Vigkedvü-Mihály-utca 52. sz. a. lakos tegnap este feleségével elment hazulról és magára hagyta három kis gyermekét. Alig, hogy eltávoztak, Bozóki János timár segéd a szobaajtót kinyitotta a gyermekekkel és mikor ezek beengedték, a Varga ládáját feltörte és onnan ruháknak és 8 korona készpénzt ellopt. A rendőrség a tolvaj ellen a vizsgálatot megindította.

— **Széplaky ünnepély.** A mult hó elején Balogh Ferencz akadémiai tanár a Joghallgatók Tudományos Önképző Társaságában gyönyörű értekezést olvasott fel, a melyben hűen vázolta a debreczeni főiskola jogi fakultásának fejlődését. Ismertette továbbá az itt működött jogtanárok tevékenységeit is. Ezen felolvasás hatása alatt elhatározta a jogász ifjuság nagy gyűlésén, hogy megemlékezvén az akadémia mult fejlődéséről, tudományos jellegű ünnepélyt fog rendezni. Kimondotta továbbá az ifjuság, hogy az akadémia első jogta-

nárának Széplaky Pálnak Egyháztér 8 sz. alatti volt lakóházát emléktáblával jelöli meg és a leleplezést e tudományos ünnepély keretén belül ejti meg. Az ünnepély előkészítésén lázasan buzgólkodik az ifjuság. Az ünnepély napja még nincs meg állapítva. Előreláthatólag két részből fog állani, még pedig az első rész délelőtt a leleplezési ünnepély lesz, a második rész a tulajdonképeni tudományos ünnepély pedig délután a főiskola dísztermében fog lefolyni. Az emléktábla tervét Tóth András szobrász már el is készítette és jóváhagyás végett betérjesztette az akadémia tanárainak.

— **A Szalay betörés epilógusa.**

Élénk emlékezetben van még az a nagy stílu betörés, melyet a mult év július havában Radoszta József rovott multu szélhámós és testvére követtek el a fürdőn lévő Szalay József tábla biró Piacz utcazi lakásán. Több ezer korona értékű ékszert lopott el Radoszta, melyet Budapestben tett zálogba. Tettükért a közel multban elvették büntetésüket, meny nyiben a törvényszék három és fél évi fegyházra ítélte a bűnösöket. A nagyport felvert betörés epilógusa tegnap folyt le a törvényszéknél. Az elrablott és elzálogosított ékszer tárgyakat ugyanis a budapesti államrendőrség a napokban megküldötte a debreczeni kir. törvényszéknek s azt tegnap vette át tulajdonosa Szalay József táblabiró.

— **Birkózó verseny.** A debreczeni tornaegyesület márczius 11-én Péterfi-utcazi tornacsarnokában országos amateur birkózóversenyt rendez. A verseny három súlycsoportja: könnyű 70 kg-ig, közép 85 kg-ig és nehéz 85 kg-on felül osztva, különben pedig a M. A. Sz. ide vágó szabályai szerint tartatik meg. Díjazás minden csoportnál I-nek ezüst, II-nak bronz érem — A verseny színvonalának emelésére eddigelé a rendező egyesület továbbá ifj. gróf Waldeck Frigyes és gróf Eszterházy Pál bőkezűségükről ismert sportmaecenások ajánlottak fel tiszteletdíjakat. Nevezési határidő 1906. márczius 10 este 6 óra. — Nevezések dr. Polgár Dániel egyesületi titkárhoz, Debreczen, Piacz-utca Lamprecht palata intézendők.

— **Debreczeni vasutasok előléptetése.** A Máv. márczius hó elsején ünnepel. Hiteles értesülések szólnak róla, hogy a Máv.-nál a tisztviselők hatvan százaléka részesül előléptetésben márczius hó elsején. A kinevezettek között igen sok a debreczeni üzletvezetőség kerületébe tartozó vasutas. Kineveznek a tisztviselők közül 135 főellenőrt, 39 felügyelőt, 12 főfelügyelőt. A hivatalnoki karból 210 hivatalnokot emelnek magasabb rangosztályba s ezeket követi az automatikus előléptetése sok száz hivatalnoknak. — Az államvasutak igazgatóságánál Ludvig Gyula elnökgazgató elnöklete alatt értekezletet folytattak, melyen részt vettek a központi ügyosztályok valamennyi vezetői, de ott volt a debreczeni üzletvezető is.

— **Uj gyógyintézet megnyitása.**

A Piacz-utca egyik új palotájában nagyszabásu gyógyintézetet létesített dr. Szász Adolf debreczeni fogorvos. A gyógyintézetet Zander Gusztáv svéd orvostudor, az upsalai egyetem tanárának új módszere alapján rendezte be Szász Adolf dr. Az új módszerü intézetet meghívott vendégek és a sajtó képviselői előtt a tulajdonos tegnap délután mutatta be. Hatalmas terem a gyógyintézet, a mely telis tele van a beteg emberi szervezetben a legesodásabb változásokat rövidesen előidéző gépezetekkel. A mit eddig kézzel gyógyítottak az emberek, azt most mind gépezetek végzik, a melyek a legprecízebb számítások alapján készültek. — A

gyógyintézet minden betegség ellen javalható. — Különösen azonban a esuz, köszvény, idegbetegség, főfájás stb. ellen alkalmazható nagy sikerrel. Ilyen gyógyintézet nagyon kevés van Magyarországon. Budapestben van ugyan, de a vidéken Debreczent kivéve sehol sincs. A karlsbadi, mint az orvosok mondják, aligha közelíti meg a Szász Adolf drét, a hol annyi sokféle a gépezet, hogy világvárosba beillik. A nagyszabásu gyógyintézetet óriási költséggel állította fel Szász Adolf és a debreczeni közönség bizonyára méltányolni fogja ezt a készséget, a melylyel Szász a szenvedő emberiség javáért kifejtett. Az új gyógyintézet holnap nyílik meg a közönségnek.

— **Dalestély.** A Debreczeni dalegyletnek ma este a „Margit-fürdő dísztermében rendezendő dal- és zene estélyét illetőleg értesítjük a n. é. közönséget, miszerint az estély pontban 9 órakor veszi kezdetét Rácz Károly és fia zenekarának nyitányával, belépti-díj személyenként 2 korona, családjegy 3 személyre 4 korona, egyleti alapító- és pártoló tagok tagsági igazolványaik felmutatása mellett a pénztárnál szabad-jegyet nyernek, mely 3 személyre, illetve család tagra jogosít. A t. közönség figyelmébe ajánljuk a dalegylet ezen estélyét.

— **Elkobozott krajozáros lap.**

Kristóffy belügyvivő megtiltotta a hirlapok utcazi árusítását. A „Független Hirlap“-ot, ennek daczára áruták ma az utcán. Ezt Vaday kormánybiztos megtudta és a lappéldányok azonnali elkobzását elrendelte. Az ujságból megmaradt 60 lappéldányt a rendőrség elkobozta.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Kerékgyártó Vilma ev. ref. 18 éves, Márton György róm. kath. 67 éves, Kálmán Eszter ev. ref. 18 éves, Fodor András gör. kath. 14 napos, Fébel N. halvaszületett, Györfy Dezső ev. ref. 24 éves. Szöllőssy N. halvaszületett, Lénárt Jenő róm. kath. 8 hónapos.

— **Enyingi Török Bálint** a czime Szathmáry Zoltán hirlapíró társunk új könyvének, g mely ma hagyta el a sajtót. A pályanyertes dráma méltatására legközelebb visszatérünk. Egyelőre csak annyit jelzünk, hogy a könyv a szerző kiadásában jelent meg és kapható minden könyvkereskedésben. Ára 2 kszona.

— **Eljegyzés.** Ifj. Zathureczky Ödön Gy. eljegyezte Zih Etlakát.

— **Ki az osztrák áruval!** Egy kolozsvári ujság írja: Az iparpártolási mozgalmat végig kell vezetnünk minden vonalon. Ezt írja nekünk egy olvasónk, aki arra figyelmeztet bennünket, hogy addig mig mindenünnen szorítjuk ki az osztrák gyártmányt, vidáman grasszálnálunk a pilteni sör. Meg is írja, hogy hol melyik vendéglőben. Mi egyelőre nem írjuk ki az illető vendéglős nevét, de megfogjuk tenni azt is, ha néhány nap alatt nem zárja ki üzletéből a pilteni sört és nem helyettesíti a kőbányai sörrrel, amely versenyképes, amely épp oly jó és élvezhető. Ha még az ilyen versenyképes cikkekben sem tudjuk nélkülözni Ausztriát, akkor mit tegyünk olyan cikkekkel, amelyeket még mi nem tudjuk oly jól előállítani, mint a fejlett iparu külföld.

— **Mérgező kutya áldozata.** Gáll József téglagyári munkás a Balog-féle téglagyárba akart menni. A mint már közvetlen a gyár közelében volt, a tanyák közül előrohant egy hatalmas kutya. Ez megtámadta és jobb lábszárát összevissza harapdálta. A szerencsétlenül járt ember az esetről jelentést tett a rendőrségnek.

— **Nyelvtanfolyamok.** Most, hogy Carneval ur eltűnt, magával ragadva téli szórakozásaink tarkaságait, ismét előtérbe kerülnek Mr. M. Rose Társalgó matinée-i. Különösen hölgyeink tömegesen jelentkeznek úgy a német, francia, mint az angol társalgó órákra. Mr. M. Rose legközelebb előadást fog hirdetni a modern világirodalom, aesthetika és művészettörténet köréből is. Ugy a nyelvtanfolyamokra, mint az utóbbi előadásokra előjegyezhetni naponta délelőtt 11 órától Széchenyi utca 19. sz. Részvételi díj havi 5 frt. Magánórák 1 frt. 50 kr.

— **Uj képes levelező lap üzlet.** Az intelligens közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy képes levelezőlap kiállításomat megtekinteni sziveskedjék b. látogatását kéri kiváló tisztelettel Grünfeld Mózes, Simonffy-utca 2. városi bérház.

— **Olvasóink figyelmébe** ajánljuk hogy függönyök tisztítását és festését szakszerűen és a legjutányosabb árban eszközli Koncz József kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár-utca 3. (a zenede épületében.)

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándékok, háztartási cikkek, gyermekjátékok és műiparú ujdonságok beszerzési áron alul kapható most Mentze Henrik áruházában, az üzlet feloszlik, végeladás.**

— **Képkereztéseket** a legszebb kivitelben készít Blattner József üveg és képkereztés üzlete Csapó-u. 1.

Mindenki fizessen elő lapunkra a Debreczeni Független Újságra, mert a kormány rettegve a szabad véleményt nyilvánítástól, betiltotta az utcai árusítást. Előfizethetni számonként 2 krajczárral. A lapokat készséggel hordatjuk házhoz.

TÁVIRATOK

Kereskedelmi szerződések.

Budapest, febr. 28. A törvénytelen kormány rendeleti uton léptette életbe a kereskedelmi szerződéseket. A mai bécsi közös tanácskozáson befejezték a tárgyalásokat. Ma este a hivatalos lap 90 oldalnyi terjedelemben jelent meg rendkívüli kiadásban és közli az orosz és olasz kereskedelmi szerződések teljes szövegét. Bécsi jelentés szerint a svájci kereskedelmi szerződésekre nézve azt határozták, hogy nagyobb engedményeket nem tesznek s ezt közölték a svájci megbízottakkal.

Széli — a helyzetről.

Budapest, febr. A dunántúli köz-művelődési egyesület ma közgyűlést tartott. A közgyűlésen Széli Kálmán elnökölt. Beszédében a politikai helyzettel foglalkozott és kijelentette, hogy a kormány iorvénytelen, de azért az abszolutizmus még sem vert gyökeret. Magyarország többé nem az a talaj, — mondotta Széli — melyben az abszolutizmus gyökeret verhetne.

A máv. tisztviselők a közigazgatásban.

Budapest, febr. 28. Politikai körökben híre terjedt, hogy közigazgatásban felüggesztett tisztviselők helyét a máv.

képzett hivatalnokaival fogják betölteni. Erre val a körülmény, hogy a máv.-nál feltűnően sok az előléptetés és kinevezés.

Miniszterek távozása.

Budapest, febr. 28. Hir szerint Lukács közoktatási miniszternek távozása befejezett tény. A hivatalos lap Lukács felmentésével egyidejűleg közölni fogja Münnich Aurélnak pénzügyminiszterre történt kinevezését.

Szabolcsmegye tisztikara lemondott.

Nyiregyháza, febr. 28. Szabolcsmegye hazafias tisztviselői a törvénytelen rendszer alatt szolgálatot teljesíteni nem hajlandók. Egyértelműleg elhatározták állásaikról való lemondásukat. Ma törvényesen adták be lemondási kérvényüket.

Rudnay kapacitál.

Budapest, febr. 28. Rudnay ma ismét kapacitálta Pestmegye lemondott tisztviselőit. Maga köré gyűjtötte a tisztviselői kart és arra kérte, hogy vonják vissza lemondásukat. Legalább addig maradjanak meg a hivatalukban, a míg az administratív kérdések elintéztetnek. A tisztviselők erre nem voltak hajlandók. Rudnay hir szerint bűnvádi feljelentést tesz a tisztviselők ellen kötelesség megtagadás címén.

Röpirat Magyarországról.

Budapest, febr. 28. Bécsből jelentik, hogy egy örült osztrák röpiratot adott ki a magyar válságról, amelyben azt ajánlja, hogy az országot fel kell darabolni és bekebelezni az osztrák tartományok közé.

Felmentett főispán.

Budapest, febr. 28. A B. T. jelenti, hogy a hivatalos lap holnapi száma közli báró Szentkereszty Pál, Csikmegye főispánjának állásától való felmentését.

Bécsi hang az új választásokról.

Bécs, febr. 28. Egy tekintélyes bécsi lap ma cikket ír a magyarországi alkotmányválságról. A lap azt írja, hogy az osztrák kormány nagyon üdvösnék tartja az új választások mielőbbi elrendelését. Ez a felfogás magyar kormány körökben is áll, csupán Fejérváry van ellene. A bekövetkezett állapotokért a cikk a király bécsi tanácsadóit okolja. Majd azzal foglalkozik a cikk, hogy a külföld nagyon elítéli az abszolutisztikus rendszer behozatalát.

Gyilkosság a színpadon.

Berlin, febr. 28. A rixdorfi varieteszínházban tegnap az egyik szereplőnek pistolyból kellett lönnie, de ezt oly ügyetlenül tette, hogy a puskapor töltés egy színésztársának arcába ment, ki mindkét szemére megvakult.

Az algécirászi ankét.

Páris, február 28. Algécirásból jelentik, hogy Almodovár herceg a portugál királyi pár látogatása alkalmából márczius 12 én Madridba megy. Ha az értekezlet addig nem érne véget, úgy a tárgyalásokat felfüggesztik vagy Visconti Venosta lesz az ideiglenes elnök.

A színházak főfelügyelője.

Budapest, febr. 28. Kormány köréből hírlik, hogy a magyarországi színházak állami főfelügyelői állását betöltik legközelebb. Kristóffy erre az állásra Bezerey Viktort szemelte ki.

Merénylő sztrájkolók.

Pétevár, február 20. A gacsinaí állomáson tegnap Ruchlovot, a varsói vasút üzem főnökét több ember megtámadta és megsebesítette. A tettesek menekülés közben egy rendőrt megöltek és egyet megsebesítettek. Ugy látszik, a sztrájk miatt elbocsátott munkások boszúművéről van szó.

Egy ezredorvos tragédiája.

Az üldözés örültje.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 28.

Szomorú szenzációja van a szegedi katonarvosi karnak. Stark János cs. és kir. ezredorvos ma súlyos betegen szállították el Temesvárra, az ottani katonai kórházba. Az ezredorvoson néhány nap előtt végzetes bajnak veszélyes tünetei jelentkeztek. Stark János attól félt, hogy megmérgezik, meggyilkolják és rémületnek olyan formában adott kifejezést, hogy a környezete üldözési mániára következtetett. Az ezredorvos ugyanis három nap pal ezelőtt levelet írt az ezred parancsnokságának, a melyben felpanaszolja, hogy őt rossz emberek üldözik és az életére törnek. Arra kéri tehát a parancsnokságot, vezényeljen melléje egy zászlóalj katonaságot, hogy ez megvédelmezze. E levél alapján aztán megfigyelték Stark Jánost és az ismétlődő tünetek arra a meggyőződésre vezették a környezetét, hogy a szerencsétlen orvosnak elborult az elméje.

Szomorúan érdekes, hogy Stark János az édes apja végzetétől tartott. Polytonosan azt hangoztatta, hogy az édes apját is megmérgezték, ő is ilyen sorsra fog jutni. A környezetében úgy tudják, hogy az édes apja tiz esztendővel ezelőtt halt meg természetes halállal. Annál különösebb az a rögeszme, a mely a szerencsétlen ember lelkületét elhomályosította.

Stark Jánost azonnal gyorsvonattal szállították át Temesvárra. Vele ment egy őrnagy, egy kapitány, egy főhadnagy és Gerstl ezredorvos. Az állomáson valamiképp sikerült elkerülni kísérei figyelmét és ez időt arra használta fel, hogy a telefonhoz sietett és Gölniczbányára akart telefonálni. A szülei ugyanis Gölniczbányán laktak.

— Megkérdelem az apámat, — mondta zavartan — igaz-e, hogy őt megmérgezték, mert engem is meg akarnak mérgezni.

Az izgatott embert lecsendesítették és elhelyezték a vasuti kocsiban, a hol Temesvárig nyugodtan viselkedett.

A szomorú szenzáció nagy részvétet keltett a tisztiek körében.

Az ezredorvoson csak a legutóbbi időben tapasztalták a rendellenességet.

Remélhető, hogy a kórházból mielőbb egészségesen fog visszatérni tisztársai körébe.

Törvénykezés.

Jeles kompánia. Fiatal kora da czára már többször volt gaztetteiért büntetve Szücs Imre hajdudorogi paraszt suhancz. Ma ismét lopás vétsége miatt került a vádlottak padjára három társával

együtt a vásott paraszti gyerek. A múlt év április havában gazdáját több ízben meglopta és a lopott holmikat barátainál rejtette el és azokat apránként eladogatta az árát pedig a társaival elmulatta. A törvényszék Kerekes János bíró elnöklése alatt Szücs Imrét négy havi fogházra ítélte lopás büntetése miatt, büntetését javító intézetbe kell eltöltenie. B Simon Antal, Kocsis János és Zsadányi Antal társait pedig, kikkel együtt fogyasztotta el a lopott holmikat, orgazdaság vétsége miatt két-két napi fogházra ítélte az igazságszolgáltatás. Az ítélet jogerős.

Terményfőzsdé.

Szerkesztő E. Debreczeni közgazdasági távirati jelentés e.
Emléke t 1906 február 28.

Készáru csendes, határidők változatlanok.	
1906. októberi tuze	16.72 - 74
1906. áprilisi buza	16.78 - 80
októberi rozsa	13.70 - 72
1906. áprilisi rozsa	12.70 - 72
októberi zab	15.48 - 50
1906. áprilisi zab	13.84 - 86
1905. júliusi	14.02 - 04
1905. aug.	
szepetemberi	
1906. szeptemberi repce	

REGÉNY-OSZTALOK.

Aranyka és Ezüstke.

11. Irta: Magyar Gyula.

Aranyka és Ezüstke csak most kezdtek figyelmesek lenni a fiatal ember gyakori látogatásaira. Majd azt is észrevették, hogy az legtöbbet és legszívesebben Margitkával, a legidősebb leánnyal foglalkozik, s minden alkalommal egy-egy tea rózsát, pár szál fehér vagy piros szegfűt hoz neki.

... Junius elején Margitka a Jenő menyasszonya lett. S most már a boldog vőlegény minden szabadidejét Margitka mellett töltötte.

Aranykának és Ezüstkének tehát bőséges alkalmuk nyílt megfigyelni a boldog jegyeseket. Látták, mikor azok, kéz a kézben — halk hangon beszélgettek, tanúi voltak a Jenő gyöngéd, szeretetteljes figyelmességének és a Margitka boldogságának. Ami különben mindketőjüknek a szeméből sugárzott.

És ezek a megfigyelések a két leányka lelki világában eddig nem tapasztalt változást idéztek elő. Előbb csak sejtteni, később tudni, érezni kezdték, hogy van az emberi szívnek egy hatalmas érzése, néha szenvedélye, amely az ifjú korral megszólván, kivétel nélkül velejár. Hogy ez az érzés, ha egyszer megejteti a szívet, nem csak boldoggá teheti annak tulajdonosát, nem csak illatos rózsákat teremhet számára, hanem gyötrelmesen fájó töviseket is: azt nem sejtették.

[Folytatjuk.]

Donogán és Somossy

DEBRECZEN. Kistemplombazár.

Francziabatiszt

minden színben.

Selymek, Messaline,
Tafft, Calipsó,
Cristaline.

Készalkalmi ruhák.

Óriási választék.

Szép és kitűnő jó
rózsa krumpli

kapható

Lampenfeldnél

József kir. herceg-utca 63. szám.

KÖNYVEK,

folyóiratok, bekötések, valamint bőr
plüss keretek, passepartoutok stb.

Antalfy Ferencz

könyvkötészetében a legszolidabban ké-
szítetnek Piacz utca 31. a városházzal
szemben.

Házassulandók

figyelmébe!

Jegy-gyűrűk

Ékszer újdonságok

Menyasszonyi kelengyék

Alkalmi ajándékok

Zsebóra-különlegességek
nagy választékban és a legolcsóbban

Rose Dezső

ékszerésznél kaphatók

Debreczen, Piacz-utca 55.

a Hungária kávéház mellett.

Uj keztyü és kötszer üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy
Piacz-utca 12. sz. alatt (Stenczinge-házban) a mai kor
igényeinek minden tekintetben megfelelő

keztyü, kötszer és orvosi műszer-üzletet

nyitottam.

Allandóan nagy raktárt tartok a legdivatosabb női
és gyermek keztyükből, sérvkötők, haskötők, hálegyene-
sítők (Gradehaltor), irigátorok, mindennemű kötszerek,
orvosi műszerekből, valamint eredeti francia és amerikai
gummi különlegességekből, mentőszekrényekből stb.

Midőn új vállalatomhoz a n. é. közönség szives
pártfogását kérem, vagyok tisztelettel

Schön Sándor.

Uj orvosi műszertár.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű hölgy közönséget, hogy az
eddig **Krausz Henriett-féle** Kossuth-utcai

női-kalap divatüzletet

megvettük és azt **Landau nővérek** cég alatt fogjuk ezután vezetni.

E körülménynél fogva felhívjuk a n. é. hölgyközönség b. figyel-
mét ujonnan berendezett

női-kalap divatüzletünkre

hol a közelgő tavaszi idényre a legújabb **párisi modellek, gyászkalapok**
és **gyermekkalapokból** a legnagyobb választék található.

Átalakításokat a legújabb divat szerint és legnagyobb pontossággal
eszközlünk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk

mély tisztelettel

LANDAU NŐVÉREK, Kossuth-u. 17.

Landau nővérek
DEBRECZEN.

1906/96 4-5-6 old

Viepesulobol

1906. márczius 1.

DEBRECZENI FUGGETLEN UJSAG

7

**Mélyen
leszállított árak!**

míg a leltározás tart

Stein László

rőfös- és rövidáru üzletében

Kenyéripiac sarkán, Wolff-palotában.

Batisztok.	Vászon és kanavász.
Ajour kelmék.	Agyterítő és paplan.
Kész ruhák.	Blousok és aljak
Selyemkendők.	Harisnyák.
Boák és sálak.	Harasztkendők.

Bámulatos

olcsó árban.

SOK PÉNZT

takaríthat meg, ha

Posti Hazai Takarékpénztár

sorsjegyet

készpénz vagy részletfizetésre

**== nálunk ==
vásárol.**

Érdeklődőknek tehát minden esetben ajánlatos e tárgyban hozzánk fordulni és mi készséggel teszünk díjtalanul ajánlatot.

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság

Budapest, Andrásy-ut 9. szám

Tudomásul.

Van szerencsém a t. építető közönség tudomására hozni, hogy nyíregyházi irodámmal kapcsolatosan helyben Piacz-utca 71. szám alatt

műépítészeti irodát

létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak, valamint mindennemű épületek tervezését, költségvetésének készítését, valamint az épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel

Pavlovits Károly,

műépítész.

Utazó kerestetik,

ki a magyar és német nyelvet tökéletesen bírja, mielőbbi belépésre. Kik felsőmagyarországon jól bevezetvék, előnyben részesülnek.

Lehetőleg fényképpel ellátott ajánlatok küldendők

Hoffmann József

gyarmatáru nagykereskedőnek,

BUDAPEST, Báthory-utca 8.

Halóságilag engedélyezett

Végkiárulás.

raktaron lévő összes

üveg és porcellán-árak

míg a készlet tart

minden elfogadható árban

kiárusítottak.

Menyasszonyi és alkalmi díszajándéktárgyak, porcellán ét- és kávékészletek, színes üveg-, viz-, sör-, bor- és pálinkás készletek stb.

Üvegezési és kópkeretezési vállalatomat továbbra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula

Piacz-utca 42. sz., Lamprecht-palota.

Farsangi idényre

divatos batisztok 35 kr. Francia batiszt 40 kr. Francia selyem batiszt 50 kr. Fehér és crém szövét 60 kr. Selyem sálak 1.20-tól. Delinek minden színben 30 kr. Francia delin 60 kr. Férfi ing sima és hajtasos 1.20 kr.-tól. Francia szabásu lábravaló 90 kr.-tól, női, fiu és leány fehérnemű, leány ruhácska szövet és parchettek, kötények minden színben és minőségben dus választékban. És itt sok nem sorolt árú tetemesen leszállított árban árusítottak el.

Doszpoly János utóda

Főter, Tisza-palota.

Globus
Készletkivonat

Egyszeri átsimítás



Schicht-szappannal

(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri átsimítást közönséges szappannal,

(1.)

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.

**1906. Farsangi idényre
ajánljuk**

a legdivatosabb bálí kelméinket. 120. cm. széles fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Radium, Pongenette, Tafft-messaline, Lyonaise divatos bálí színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett-batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és csipke sálak, legyezők, bálí keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák, nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

Szabadalmazott új találmány!

Cserépfedelek javítási költségeinek megtakarítása!

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre könnyen felerősíthető.

Mintákkal és költség-előírányzattal szívesen szolgál

Kiss Ignác

bádogos mester. Piacz-utca 34.

Mme Biró L.

angol és francia női szabó műterme

Debreczenben, Piacz-utca 58.

(Iparbank-palota. — Ezelőtt Budapest. Kecskeméti-utca 2)

Felhívom a divatpártoló hölgy előkelőség szíves figyelmét, mielőtt a fővárosból és külföldről toilletet rendelnének, tessék személyes meggyőződést szerezni műtermemben, hol eredeti külföldi modellek után a legmesszebb haladott izlést teljesen kielégítő toilletteket a legjutányosabban készítek.

Szénássy Gyula budapesti cég teljes szövetraktára mindig megtekinthető rendelési kényszer nélkül.

Kiváló tisztelettel

Mme Biró L. női szabó,
Piacz-u. 58.

Csak még szombat estig!

250 vevőm egyenes kívánságára ittmaradásom meghosszabbítottam, siessen mindenki ezen ritka kedvező alkalmat kihasználni, mert

még csak Szombat estig veheti félárért

az alant jelzett cikkeket. Raktáron vannak még, finom elegáns ruha szövetek, legfinomabb gyártmányu vásznak, kanavászok és sifonok, szőnyeg, függöny, és buret garnitúrák, férfi és női fehérneműek!

Hegedüs Árminnál

Debreczen, Piacz-utcán, Rannkelházban, a Bika-szálloda mellett.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Köhögnél legjobb czukor a Borsy-féle metefü czukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai czukrászda és minden jobb fűszerüzletben.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjótányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata** Kossuth-utca 1. szám

(az udvarban.) **Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek** raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

Quedlinburgi és hazai termései takarmány réyamagvak, plombozott arankamentes luczerna és lóhere, bükköny, csibehur, muhar, óriás tökmag, takarmány- és pázsitfű magvak, czukorezirok, konyhakerti és virágmagvak legolesőbban — nagyban és kicsinyben Kontsek Géza magkereskedésében. Fűzlet: Kossuth-u. Fióküzlet: Csapó-u.



Gummi és rézbélyegzők festékpárna pecsétnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni rugyantabélyegző gyár és nyomdában Simonffi-utca 5. sz.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytörsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányu kézi és láda kofferekben, saját gyártmányu utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohánytárczákban. Javítások és megrendelések pontosan és clesón eszközöztetnek.

Ruhája csak annak sikkes Kinek a szabója — Csikes.

Üzlete az Iparbank-palotában Piacz-u. 58.

Női divat segéd márczius 1-re állást keres. Czím a kiadóhivatalban.

Egy szobaseprű 15 kr. 1 kg. szilva 16 kr. 1 kg. teasütemény 75 kr. naponta friss vaj kapható Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u.

Megnyit az új butor raktár Hatvan-u. 2. sz. a. Kaiser Salamon heti vagy havi részletüzletében, hol leg-szebb kivitelben kaphatók fa- és vasbutorok, vászon-, kézműaruk, férfi-, női- és gyermekruhák, szőnyeg-, ág- és asztalterítők, csipke- és szövettüggönyök, író- és női divatkelmek stb. legelőnyösebb havi vagy heti részletekben. Készpénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

Fűszer és csemege szakmába jártas fiatal ember állást keres 15-ére. Czím a kiadóba.

Világkiállítás St. Louis 1904
Legmagasabb kitüntetés Grand Prix

Globus
Tisztító kivonat
Jobban tisztít mint bármely más feny-tisztítószer.

Nincs többé köszvény!

Ha makacs csuz, reuma és mindenféle külső fájdalmaktól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **hires**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.
Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.
Arany-egyszarvu gyógyszerész.

Nincs többé csuz!

Meggyőződhet mindenki

arról, hogy nálam **külsővásártér 10. szám alatt** áruba bocsájtottam valódi feketeföldi

préselt anya szénát

métermázsanként frt 2.90 és továbbá elsőrendű **nem préselt állapotban**

luczernát

frt 4.— métermázsanként bármilyen mennyiségben nálamkapható.

Külső vásártér 10.

Haza érkeztem!

Láttam a külföldi divatot és mi szépet és divatos kelet tanáltam, azt mind megvásároltam, a miért is csak

egyedül nálam

lehet szép és divatos női ruha szöveteket és blóuz seilymeket jutányosan vásárolni.

Újdonságok naponta érkeznek!

Lőwy F. Piacz-utca 24. Vigyázz! kékre festett kirakat.

Nyomatott Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.